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 HORMONAL SİSTEM-3


1.

I- İnsülin 

II- Folikul uyarıcı hormon
III- Büyüme hormonu
IV- Oksitosin
Yukarıdaki hormonların hangileri hipofiz bezin​den salgılanmaz?
A) Yalnız I
B) Yalnız IV
C) II ve IV
D) III ve IV
2. İnsülin ve glukagon hormonlarının görev yaptığı vücut yapısı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Bağırsaklar
B) Pankreas
C) Karaciğer
D) Mide
3. Aşağıda belirtilen durumların hangisinde adrenalin hormonu salgılanır?
A) Korkma, üşüme ve acı hissetme gibi du​rumlarda
B) Kandaki glikoz miktarının normalin altına
düştüğü durumlarda
C) Karaciğerde  gereğinden  fazla  glikoz
depolandığı durumlarda
D) Vücuda yeterince iyot alınamadığı du​rumlarda
4. 
[image: image10.png]



Yukarıdaki tabloda [image: image2.png]


, [image: image3.png]


, [image: image4.png]


 sembolleri ile gösterilen yerlere hangi seçenekte be​lirtilenler getirilebilir?
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A) Tiroksin
Adrenalin
insülin
B) Adrenalin
İnsülin
Tiroksin
C) insülin
Glukagon
Tiroksin
D) Tiroksin
Glukagon
Adrenalin
5. Aşağıdakilerden  hangisi  bir maddenin hormon olduğunu kesin olarak kanıtlar?
A) Bir kanalla taşınması
B) Yapısında protein olması
C) iç salgı bezleri tarafından salgılanması
D) Kanda bulunması
6. Sağlıklı insanlarda aşağıdaki olaylardan hangisinin gerçekleşmesi karşısındaki hormonun salgılanmasında artırıcı etki yapmaz?
A) Kan şekerinin düşmesi -> Glukagon
B) Kan şekerinin yükselmesi -> İnsülin
C) Süt bezlerinden süt salgılanması ->• Ti​roksin
D) Heyecanlanma -> Adrenalin
7. Ormanda gezerken aslan sesi duyarak korkan bir çocuğun;
· Kalp atışları ve solunumu hızlanıyor.

· Göz bebekleri büyüyor.
· Kan şekeri yükseliyor.
Çocuğun vücudunda bu değişikliklerin olmasında hangi bezden salgılanan han​gi hormon etkilidir?
A) Tiroit
Troksin
B) Pankreas
insülin
C) Böbrek üstü
Adrenalin
D) Hipofiz
Glukagon
8. 
-     Karma bezdir.
· Yağların sindirimine yardımcı olur.

· Hem hormon hem de enzim salgılamak​
tadır.
Yukarıdaki   özellikler   aşağıdakilerden hangisine aittir?
A) Pankreas
B) Tiroit
C) Böbrek üstü
D) Hipofiz
9. Aşağıdakilerden hangileri hipofiz ve tiro​it bezinin ortak özelliğidir?
I. iç salgı bezi olmaları
II. Guatr hastalığına sebep olmaları
III. Büyüme ve gelişmede etkili olmaları
A)  I - II
B)  I - III
C) II-III
D) I-II-III
10. Guatr, cücelik ve şeker hastalığının ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?
A) iyot eksikliğinde görülmeleri
B) Sinir sistemi hastalığı olmaları
C) Endokrin sistemi hastalığı olmaları
D) insülin   hormonun  az  salgılanmasıyla
oluşmaları
11. insulun hormonu ve glukagon hormonu kan-da hangi maddenin dengesini ayarlarlar?
A) Ca       B) Su        C) Glikoz       D) Vitamin
12. Korku ve heyecan anmda kanda miktari ar-tan adrenalin hormonu hangi bez tarafmdan uretilir?
A) Hipofiz
B) Pankreas
C) Tiroid
D) Bobrek ustu bezi
13. Büyüme hormonu hangi bez tarafmdan üretilir?
A) Tiroid
B) Hipofiz
C) Pankreas
D) Bobrek ustu bezi

14. Aşağidaki bezlerin hangisi hormon üretmez?
A) Tukrük bezi
B) Ureme bezleri
C) Tiroid
D) Hipofiz
15. Guatr hastalığı iyot eksikliğinde ortaya çıkar ve hormon salgılayan bezin büyiimesine sebep olur. Bu bez aşağıdakilerden hangisidir?
A) Hipofiz
B) Tiroid
C) Pankreas
D) Bobrek ustu bezi
16. Hasta bir bayana yapılan kan testleri sonu​cunda; kan şekerinin normalden çok fazla olduğu tespit edilmiştir.
Böyle bir hasta için verilen ifadelerden han​gisi doğrudur?
A) Pankreas tarafından insulin hormonu
tam olarak salgılanamamıştır.
B) Kan şekerinin normalden fazla olması
hastayı hiç etkilemez.
C)
Hasta midesinden şikayetçidir.
D)
Hasta komaya girer.
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